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მასწავლებლის კომპეტენციის დადასტურება (2019 წლის ნოემბერი) 

ტესტი ისტორიაში 

შეფასების სქემა 

სულ 60 ქულა 

 

1-28 დავალება 1 ქულით ფასდება 

 

1 - დ 

2 - ბ 

3 - ა 

4 - გ 

5 - გ 

6 - ბ 

7 - გ 

8 - ბ 

9 - ა 

10 - დ 

11 - გ 

12 - ა 

13 - დ 

14 - ბ 

15 - ბ 

16 - ბ 

17 - ა 

18 - დ 

19 - ბ 

20 - გ 

21 - დ 

22 - ა 

23 - გ 

24 - ა 

 

25. 1 3 2 

26. 2 1 3 

27. 2 1 3 

28. 1 3 2  
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29. სულ 2 ქულა  

 

 

30. სულ 7 ქულა 

30.1 N3 - 1 ქულა; ილუსტრაციის მიხედვით ეს მიზეზი სოციალური 

უთანასწორობა იყო - 1 ქულა;  სულ 2 ქულა 

30.2 N1 - 1 ქულა; ილუსტრაციის მიხედვით ეპოქის უმთავრესი 

მახასიათებელი  ტერორი იყო -1 ქულა;  სულ 2 ქულა 

30.3 N2 - 1 ქულა; ილუსტრაციაზე ასახულია ნაპოლეონის ლაშქრობა 

ეგვიპტეში - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

30.4 საფრანგეთის დიდი რევოლუცია  

ნებისმიერი ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას -1 ქულა 

  

31. სულ 19 ქულა 

1 პიროვნება  რაინდად რომ მიჩნეულიყო, უნდა ყოფილიყო 

კეთილშობილური წარმომავლობის და ჰქონოდა ამის 

დამადასტურებელი სიგელი - 1 ქულა  

აუცილებელია პირობის ორივე პუნქტის დასახელება. 

2 რაინდი სენიორის ნების შეუსრულებლობის შემთხვევაში კარგავდა 

კეთილშობილის ტიტულს, ყველა მიწას და პრივილეგიას - 1 ქულა   

აუცილებელია სამივე ფაქტორის დასახელება. 

3 ნებისმიერი ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

4 რაინდობის წარმოშობა შუა საუკუნეების ევროპაში განაპირობა  

მემკვიდრეობის გადაცემის წესის ( მაიორატი) არსებობამ - 1 ქულა 

5 კოდექსი ითვალისწინებს გამონაკლისს იმის შესახებ, რომ ბრძოლის 

ველზე რაინდის შეუძლია შეებრძოლოს მასზე ნაკლებად 

შეიარაღებული ადამიანს - 1 ქულა 

 შეცდომა სწორი პასუხი 

29. 2 საბჭოთა რუსეთი საბჭოთა კავშირი//სსრკ -1 ქულა 

29.4. მან დაკარგა ტერიტორიის 

ნაწილი 

პოლონეთი შუაზე გაიყო  -1 ქულა 
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რადგან  ბრძოლის ველზე სიკვდილ-სიცოცხლის საკითხი წყდება -

1 ქულა 

სულ 2 ქულა 

6 კოდექსის დარღვევის შემთხვევაში რაინდს ასამართლებდა 

სენიორი - 1 ქულა 

ბრალეულობის შემამსუბუქებელი გარემოება არ არსებობდა, 

რადგან რაინდს ევალებოდა კოდექსის ცოდნა - 1 ქულა 

სულ 2 ქულა 

7 კოდექსი უშვებდა რაინდებს შორის უთანხმოების არსებობას - 

1ქულა 

ეს საკითხი წყდებოდა მოწმეების თანდასწრებით ბრძოლაში 

შერკინებით ან ბოდიშის მოხდით - 1ქულა    

სულ 2 ქულა 

8 რაინდისთვის ყველაზე დიდ დანაშაულად ითვლებოდა ღალატი -

1ქულა 

რადგან რაინდი უნდა ასრულებდეს თავის სიტყვას - 1 ქულა            

სულ 2 ქულა 

9 დოკუმენტში ასახულია ფეოდალური ურთიერთობები -1 ქულა 

დოკუმენტში ნახსენებია ამ ტიპის ურთიერთობების ამსახველი 

ტერმინები: სენიორი//სიუზერენი და რაინდი//ვასალი - 1ქულა 

სულ 2 ქულა 

10 პირველი სასულიერო-სარაინდო ორდენი იერუსალიმში 

ჩამოყალიბდა - 1 ქულა 

ეს მოხდა XI  საუკუნეში -1 ქულა 

სულ 2 ქულა 

11 კოდექსის მიხედვით რაინდს ძალა არ უნდა გამოეყენებინა 

უიარაღოს (1); დაცემულს (1);  შეწყნარების მთხოვნელს (1)  და 

თავისზე ნაკლებად შეიარაღებულ ადამიანს (1) წინააღმდეგ.  

ამ ჩამონათვალიდან დასახელებული 2 პუნქტი -1 ქულა; 3 პუნქტი-

2 ქულა;  

ლოგიკური მსჯელობა, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას 

-1 ქულა; 

სულ 3 ქულა 
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32. სულ 4 ქულა 

32.1. წყაროსთან დაკავშირებული ნებისმიერი კონკრეტული თემის 

დასახელება, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

32.2. სადისკუსიო თემის სათაურის ჩამოყალიბება, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

32.3. დასახელებული სათაურის შესაბამისი ორი ალტერანტიული 

პოზიციის ჩამოყალიბება, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას; სულ 2 ქულა 

 


